

Vol. 1621. Apartado 177
ALICANTE
On mes Provincial trimestre 875
EDICION DE LA NOCHE
(Farruco concertado)

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

15.º Año. Número 8943
Jueves 9 de Septiembre 1937
¡Ayudad al Norte!

¡Viva la República!

Colaboraciones

El pensamiento en armas

Niños refugiados

Se ha dicho que un croquis nos enlaza mejor de muchas cosas que una información detallada y que una excelente fotografía vale por la descripción de un paisaje por Walter Scott. Ciertamente, sin aclarar por qué es posible negar que las cosas o que, según la expresión vulgar entran por los ojos, nos hablan con una precisión y claridad que no siempre puede ser bien sustituida por la más inspirada retórica.

Digo esto, luego de contemplar varias fotografías de niños refugiados en diferentes países europeos. Los que se hallan en España bajo la protección del Gobierno legítimo como los acogidos en Francia, en Rusia, en Inglaterra y en otras naciones democráticas se hallan en edificios alegres y distantes, en jardines numerosos y risueños, en playas luminosas o en montañas que son verdaderos santuarios. En todos estos sitios los niños respiran el aire libre a pleno pulmón juegan, saltan, ríen se fortalecen y confían en un futuro en que se harán hombres, para gozar de una vida de paz, de libertad y de bienestar ganado dignamente.

En la única fotografía que he visto italiana, los niños de los combates de Bilbao, los pobres huérfanos de «Euzkera» se hallan uniformados militarmente, colocados en las cerradas filas de sus jefes, que los enseñan a la instrucción. Son soldados, los pioneros, baillás, boy-scouts, moñigos de carne, como se les querrá llamar, pero no son niños; ello se comprueba viendo sus rostros fríos e impasibles, su porte rígido, su obediencia pasiva al instructor. Más que protegidos son sometidos; antes que futuros ciudadanos, serán sin duda, sumisos y mal resignados esclavos.

Hay que hacer una observación de mayor interés. En todas las naciones regidas, más o menos democráticamente se ha acogido a los niños españoles desamparados y puestos en inminente peligro por la barbarie de los invasores no sólo por los gobiernos, sino por los particulares, sin preguntar cuáles eran las ideas de sus padres ni siquiera la religión que profesaban. Ni en Francia, ni en Inglaterra, ni en Bélgica, ni en Holanda, ni en Suecia se les enseña a ser comunistas ni fascistas, anarquistas ni fanáticos ni albos; se les enseña, únicamente, a vivir con la alegría con decoro, a jugar, a leer y a pensar por sí mismo y por el mayor respeto a ideas, cosas y personas. Basta contemplar una de esas fotografías, claro es que sabiendo algo de lo que en las escuelas a los niños se enseñan en todas las naciones civilizadas enseñan para adquirir el convencimiento de que nada tienen de secretarios, no son carceles ni cuarteles, son planteles de ciudadanos.

Los niños bilbaínos llevados a Italia, son instruidos con el exclusivo objeto de que lleguen a ser fascistas acérrimos, algo así como lo que fue con en Turquía los hijos de los caudillos sacrificados a la ferocidad musulmana, los cuales, sugestionados por los caudillos de Stambul y Sudaia, llegaron a ser terribles genocidas, los más enconados e implacables enemigos de los cristianos y los que realizaban los crímenes más abominables e inauditos en los países que los vieron nacer.

Merecedor de comentario, es el hecho de que en las naciones que se hallan en guerra, sin duda porque todo lo quieren para ellas, ni los particulares, ni las sociedades se han preocupado de los niños de los combates, ni mucho menos de los huérfanos y socialistas. Lo han realizado los gobiernos muy pocas veces y con la intención de hacerlos súbditos y soldados suyos. Hijos de fascistas se han visto y se ven en riesgo de muerte en ciudades bloqueadas por los soldados de la República y no han sido evacuados por los pueblos democráticos. Es que la compasión y la misericordia son incompatibles con la guerra? Presumo que sí, y ya, desde el momento que se ha declarado la guerra...

Impresión internacional

¿Será una farsa más la Conferencia mediterránea? - España en la S. de N.

La Conferencia del Mediterráneo, según todos los indicios, va a ser una farsa más. Se invita, según vemos a Italia, nación cuyos submarinos y comantopederes se dedican a la piratería, como si fuesen galeras, ja bequas y bergantines de los corsarios del siglo XVI, y procedentes de Salé, Argel, Túnez y Trípoli, y no se invita en cambio, a España. Italia exige que Franco esté representado. Inglaterra se niega a ello, pero no cambia, promete, según telegramas de Londres, la ausencia forzosa del Gobierno legal de la República.

Se dará el caso, pues, de que en dicha Conferencia, estará el agresor, pero no la víctima. ¿Absurdo? ¿Año pello encallecible? Desde luego. Vamos a una buria más de derecho y a justicia a otra convención destinada a violaciones inmediatas.

Sabe todo el mundo que son Italia los barcos de guerra que echan a pique a los navíos de comercio, desde Marsella a Gibraltar y desde los Dardanelos a Alejandría. Y Mussolini, tendrá, si quiere uno o varios delegados en esa reunión, donde, de hijo se adoptarán acuerdos que serán in cumplidos al día siguiente de la ratificación por el fascismo italiano, y sus piratas oficiales y oficiales. Por lo que el Gobierno de la República no podrá hacer oír su voz...

¡Francia tuvo a Clemenceau! ¡España tiene a Negrín!

La atención del mundo está fija en lo que saldrá de la sección ordinaria que va celebrarse dentro de breves días en Ginebra. La Sociedad de Naciones, se juega su última carta, ya que la paciencia dada por España es bien notoria internacionalmente y en esta reunión se tiene que definir de una vez para siempre si la razón que asiste al pueblo español se le ha de reconocer o se deja con «su poderosa razón» se batan heroicamente sus quinientos mil hombres, y no se le presie la ayuda necesaria que por su aboerzo histórico se merecedor.

Pero también es verdaderamente doloroso, que mientras nuestro Gobierno, publica en la Gaceta los decretos, nombrando representantes de España en la Asamblea y en el Consejo de la Sociedad de Naciones, y en sus Consejos de Ministros se han estudiado y debatido con absoluta armonía los puntos concretos con que España ha de hacerse oír en Ginebra, aquí en la «retaguardia» todos los días se leen a grandes titulares en los diarios de una y otra vertiente, que se debe ser disciplinado ante todo y dejarse a un lado resquemores que sólo benefician a nuestros enemigos los fascistas.

No es ahora, creemos quienes de verdad deseamos concluir la guerra con la victoria del Ejército Popular, de sostener polémicas ni mezquinas pueriles e infantiles que hacen caer a los defensores de la causa no da congoja.

Inviamos a todos den por término el saludo y se ocupen de emplear esas energías, que se pierden, en otras cosas más productivas en el bienestar de nuestros semejantes.

Y cuando el camarada afiliado a este grupo sindical o político, en fin cuando la opinión pública, que sigue atenta a los pasos que da nuestro Gobierno del Frente Popular, que acaba con satisfacción todas sus órdenes del actual. Estos últimos comandan perteneciendo al Cuerpo en que presen sus servicios no incorporándose a las Cajas.

Los movilizados deberán conocer el transe en Caja los días 15, 16 y 17 del mes de septiembre, bien en la que hubieran sido alistados o en la próxima de 18 de mayo y 31 de julio a su residencia actual, debiendo hacer en esas fechas aquellos que pertenecen a Caja de recluta encuadrados en zona facciosa, o que procedan de las provincias del norte de la Península.

Frente a la costa de Argel...

Nuestro crucero "Libertad" ha sostenido dos fuertes combates contra el pirata "Canarias"

Las explosiones oídas días pasados a lo largo de la costa alicantina, van teniendo una justificación. Mejor dicho, se va comprobando que existieron y la causa que las motivaron.

Nuestra Marina de Guerra, silenciosamente, pero tenazmente, viene actuando. Realizando meritorios servicios de protección y aceptando combates en cada caso que las circunstancias le permiten.

No hace mucho un marino alicantino, veterano ya en el Jaime I y ahora adscrito al «Lazaga», Rafael Brotons, nos hablaba de la gran labor que realizaba nuestra escuadra.

Luego, ha sido el alicantino, que sostenía el mando en el «Sanchez Balzategui», Llorca, quien nos daba cuenta de un violento combate sostenido en aguas de Cartagena, contra el «Barca».

Ahora, la noticia también nos llega por conducto fidéjimo.

FRENTE A LA COSTA DE ARGEL...

Nuestro crucero «Libertad» ha sostenido dos fuertes combates contra el pirata «Canarias».

Del puerto de Cartagena salieron con el «Libertad» varios destructores de nuestra Escuadra, en servicio de protección.

Ya en aguas de Argelia, se puso, al decir de nuestro comunicante, que el «Canarias» navegaba por allí. Se le

Tribunales

Tribunal Popular

Esta mañana por acuerdo del Tribunal Popular se ha suspendido la causa que había de verse hoy contra Domingo Rabasco y otros, procedente del Juzgado de Instrucción de Orihuela seguida por el delito de homicidio.

TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración del juicio por desafección al Régimen contra el vecino de Alcoy Dionisio García de la Riva. De hombre bueno ha actuado el Abogado del Ilustre Colegio de esta capital don Marcelino Sarriá Pérez.

De los 10 de cargo ha comparecido una representación de la Comandación Depuradora Antifascista del indicado pueblo de Alcoy.

El Ministerio Fiscal, después de practicada la prueba testifical ha solicitado del Tribunal se impusiera al culpado la pena de tres años de internamiento en un campo de trabajo y la sucesorias correspondientes.

El hombre bueno después de un brillante informe solicitado del Tribunal que su defensión fuese absuelta.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al inculcado a la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo con las sucesorias correspondientes.

TOMA DE POSESION

En la mañana de hoy ha tomado posesión del cargo de Presidente de la Audiencia Provincial de esta capital don José Elizaguirre Irujo, pronunciando unas palabras para horas después de posesionarse del cargo.

Repaso de asignaturas Bachillerato en la Academia Politécnica «Minerva» Avenida de Soto, num. 3

Partes de guerra

Ministerio de Defensa
EJERCITO DE TIERRA

El heroico Ejército Popular del Norte ha hecho al enemigo más de mil muertos

Valencia (Teléfono) Comunicado de hecho con aquellas, cruzándose entre ambas algunos disparos y granadas de mano.

Las baterías enemigas canonearon las vaguadas de Sierra Mulva y Na valagloria, realizando asimismo tiros de combatería sin eficacia. Nuestros cañones hicieron a su vez fuego de combatería y contra las concentraciones de las cercanías de Sierra Mulva, dispersándola.

La aviación enemiga bombardeó nuestras posiciones.

SUR DEL TAJO. — Ligeros tiroteos en varios sectores. Cañones rebeldes sobre Don Benito y La Aligned, al que conllevan nuestras baterías actuando contra las posiciones enemigas de Barañanos y de la casa de la Boticaria, consiguiendo desmontar una pieza enemiga.

Se han presentado en nuestras filas un soldado y algunos paisanos.

LEVANTE. — Ligeros tiroteos. La aviación enemiga bombardeó y ametralló nuestras posiciones del sector de Busfa.

Se han presentado en nuestras filas los procedentes del campo faccioso de varios soldados.

Obsequios a los asilados de la Residencia de Adultos y Casa del Niño

Los asilados de la Residencia de Adultos y Casa del Niño han sido obsequiados con una espléndida merienda en su establecimiento de la playa por el conocido industrial don Juan Pastor.

Los pequeños fueron atendidos y se les proporcionó una granísima merienda que definitivamente podrán disfrutar.

Con destino a ellos ha recibido el Consejero de Asistencia Social del Consejo Provincial L. Corés otro magnífico regalo de las «Industrias M.ª A. S. Socialistas», consisten en cuantos platos y cubiertos eran precisos para dejar bien dotado el comedor de la Casa de Beneficencia.

Al dar cuenta de estos hechos, hemos de elogiar sin reservas a quienes los produjeron.

EXTRANJERO

EL TAPUJO PROCEDIMIENTO FASCISTA

Roma. — Las autoridades se lamentan que se haya publicado en el extranjero la noticia de que se están realizando negociaciones entre Japón e Italia para la firma de un pacto anticomunista.

LA OSADIA INTOLERABLE DE UN SUBMARINO FACCIOSO

Londres. — El periódico «Pegasus» comunica haber encontrado ayer cerca de Cabo Sigi, cuando se dirigía a Alejandría, con cargamento de gasolina, a un submarino que llevaba a bordo rebeldes españoles. Este inspeccionó al «Pegasus» y volvió a sumergirse.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS FRANCES DESHACE UNA INSIDIA, RESTABLECIENDO PLENAMENTE LA VERDAD

París. — El ministro de Negocios Extranjeros ha facilitado una nota en la que dice que algunos periódicos extranjeros han dado noticia de la entrada por aviones en un puerto francés del submarino gubernamental español O 4 e intentar demostrar que es el autor del ataque contra el buque inglés «Havock».

Lo desmiente en absoluto porque el buque fue atacado el 31 de agosto y el submarino se hallaba desde el 28 en el puerto de Leerdam.

LA CONFERENCIA DEL MEDITERRANEO

Ginebra. — La Conferencia de Nyon comenzará mañana a las cuatro de la tarde. La presidencia será organizada al señor Eden.

BARBARO BOMBARDEO DE UN TREN POR LOS JAPONESES

Shanghai. — Un tren de fugitivos ha sido bombardeado por la aviación japonesa. Han resultado trescientos muertos y cuarenta heridos.

IDEAL CINEMA

Hoy la grandiosa producción nacional «Don Quijote» el Amargoso por Ana María Custodio, Alfonso Muñoz y Luisita Esteso. El Noticiero Nacional número 21, «España al día». Sección permanente desde las 6 de la tarde.

ULTIMA HORA

El pueblo argentino en ayuda a la España leal... ADHESION A LA CAUSA DEMOCRATICA

Información general

HOMENAJE EN HONOR DEL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS HIDALGO DE CISNEROS

Valencia. — En el Estado Mayor del Ejército del Aire se ha celebrado un homenaje en honor de jefe de las fuerzas aéreas coronel Hidalgo de Cisneros...

AGUA DEL CARMEN TARRAGONA SUSTOS mares rincipes ALGUNAS GOTAS EN UN TERRÓN DE AZÚCAR O EN UNA TAZA DE CUALQUIER INFUSIÓN, LE RE-PONDRÁN EN EL ACTO. VENIA EN FARMACIAS

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Vendedores de Prensa AL PUEBLO

A todos los trabajadores A todos los antifascistas

Este Sindicato, afecto a la Confederación Nacional del Trabajo, tiene la necesidad de dirigirse a todos los antifascistas y trabajadores para manifestarles la obra realizada en poco más de un año por este Sindicato...

SE RECIBE LA COSECHA EN LA REGION DE BELCHITE

Caspe. — El gobernador general de Aragón ha dictado las disposiciones oportunas para la recogida de las cosechas que los campesinos tenían abandonada en la región de Belchite...

EL GENERAL POZAS FELICITA EFUSIVAMENTE A LA AVIACION QUE HA INTERVENIDO EN LA GRAN VICTORIA DE ARAGON

Lérida. — El general Pozas se trasladó a las cinco de la tarde al puesto de mando donde tiene su residencia en el Estado Mayor del Ejército del Aire. Al llegar, felicitó personalmente a los jefes, pilotos y mecánicos...

UNA ENERGICA ORDEN DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION SOBRE LAS SUBSISTENCIAS

Valencia. — El Ministerio de la Gobernación ha dirigido al director general de Seguridad una orden dándole que recomende a los agentes pongan en persecución de los ocultadores de artículos alimenticios...

EN PARIS SE REUNIRAN LAS INTERNACIONALES SOCIALISTA Y SINDICALISTA PARA TRATAR DEL PROBLEMA ESPAÑOL

Valencia. — Las Internacionales Socialista y Sindical, atendiendo al requerimiento de la Ejecutiva de la U. G. T., han contestado diciendo que del lunes al miércoles celebrarán ambas en París una reunión conjunta...

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE LA INTERNACIONAL SOCIALISTA

Valencia. — El presidente de la Internacional Socialista, Dr. Brouckere, ha manifestado a un periodista que para ir a la verdadera unificación se debe no acercarse a unos para romper con otros...

DE LA «GACETA»

Valencia. — La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los ministerios comunican a la Presidencia urgente mente el personal indispensable que debe continuar prestando servicio en Madrid...

Disponiendo que durante el mes actual los funcionarios jubilados y retirados y todos los pensionistas trasladen su residencia a localidades ajenas a la provincia de Madrid.

Disponiendo se establezca un campo de trabajo en las tierras hoy sin cultivar de la margen izquierda del río Segura.

Disponiendo que los individuos comprendidos entre los 18 y 20 años se presenten ante los Consejos Municipales del día 10 al 20 del mes actual a los efectos de la instrucción pre militar.

DOCUMENTO INTERESANTE

Valencia. — Por la Federación Minera, González Peña; por la de la Piel, Francisco Sánchez por la de Agua, Gas y Electricidad, José Caba... El propósito está claro: se trata de evitar cumplir la voluntad de la mayoría del Comité Nacional de solicitar la reunión del mismo...

Gestión de la Ejecutiva. Como ayudar al Gobierno en las tareas de la guerra. Problema de la producción y control obrero. Nacionalización de las industrias y adaptación de las fundiciones a la producción de la guerra...

Como respuesta a esta petición de convocatoria, añaden los firmantes, se nos responde con una carta diciéndonos: «Nos exarria que aleguéis vuestros derechos, cuando según el artículo 9 de los Estatutos, deberíais ser baja por falta de pago...»

En estas mejoras, que poco a poco hemos ido introduciendo y que con la colaboración del pueblo de Alicante y de los antifascistas que nos prestan su calor y ayuda iremos engrandeciendo y no podíamos por menos que acordarnos de nuestros viejos, que ya encorvados por sus años y su agotamiento físico de tanto trabajar, no podían correr para sacarse el jornal...

Otro aspecto de nuestra obra, que no queremos pasar por alto en nuestra labor cultural. Todo el pueblo al cainano se acordará de la basuda por nográfica que antes se vendía, pues con esa «procuración», hemos conseguido terminar por completo y si algo nos faltaba a nuestras muncas ha sido desahucado y tirado a papel viejo y todo eso ha sido cambiado por libros y folletos culturales e ideológicos.

En vez de pornografía denigrante y asquerosa que rebaja y envilece la moral de la juventud y del pueblo, queremos darle cultura, cultura y cultura!!!

La cultura es la base fundamental

sería a recibir el dinero, porque se carecía de epónaje o porque no tenía a mano el estado de colización, al mismo tiempo que es nos hacía saber que en estas circunstancias el pago no era de gran importancia y se nos ofrecía remitirnos nota de cargos para el pago. Esa se ha convertido en un comunicado de expulsión sin apelación posible.

Algunas Federaciones expulsadas han acudido a la Ejecutiva. Primero, para saber el por qué de su atraso y en segundo lugar, para saber el qué de ello y ponerse al corriente, habiendo se negado la Tesorería a recibir el dinero, porque la resolución de expulsión era firme.

El propósito está claro: se trata de evitar cumplir la voluntad de la mayoría del Comité Nacional de solicitar la reunión del mismo. De otra parte, la Ejecutiva no está autorizada para proceder en ese caso como lo ha hecho, porque a todo lo que autorizan los Estatutos, según el artículo 35, es a resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia.

Valencia. — El ministro de la Marina de París ha facilitado el siguiente comunicado: «Se ha ordenado a la quinta División de torpederos que esté dispuesta a zarpar para el Mediterráneo, donde reforzará la División de la Flota encargada actualmente de proteger la navegación de los barcos mercantiles.»

PROTECCION A LOS BARCOS MERCANTILES FRANCESES

París. — El ministro de la Marina de París ha facilitado el siguiente comunicado: «Se ha ordenado a la quinta División de torpederos que esté dispuesta a zarpar para el Mediterráneo, donde reforzará la División de la Flota encargada actualmente de proteger la navegación de los barcos mercantiles.»

El propósito está claro: se trata de evitar cumplir la voluntad de la mayoría del Comité Nacional de solicitar la reunión del mismo. De otra parte, la Ejecutiva no está autorizada para proceder en ese caso como lo ha hecho, porque a todo lo que autorizan los Estatutos, según el artículo 35, es a resolver por sí misma los asuntos de verdadera urgencia.

TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora. Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillascóche, Sastrería, corte elegante, Confección esmerada.

Muy importante

A TODAS LAS INDUSTRIAS Y COMERCIOS COLECTIVIZADOS O SOCIALIZADOS DE ALICANTE Y SU PROVINCIA, SE LES RECOMIENDA que antes de contratar ningún SEGURO de Accidente del Trabajo (Ley) o contra Incendios, pidan proyectos y presupuestos a estas oficinas, donde se lo facilitarán gratuitamente.

AGENCIA GENERAL DE SEGUROS

(FUNDADA EN EL AÑO 1905) José Llopis Alemañ ALICANTE

Plaza de Toros de Alicante

Domingo 12 de Septiembre. A las cinco de la tarde GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO A beneficio de la Delegación de Asistencia Social, (para abolición de la mendicidad)

Se lidiarán CUATRO hermosas reses de la acreditada ganadería de Romualdo Jimenez (hoy del Consejo Municipal de Santa Elena) Reparecen en esta plaza por los triunfos alcanzados en anteriores actuaciones los afamados espadas FLORENTINO BALLESTROS y AGUSTIN DIEZ «MICHELIN» con sus correspondientes cuadrillas

PRECIOS: Entrada General, 3 pts. Mujeres, niños y heridos de guerra, 2

Grandes Almacenes «El Aguila»

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

DIABETICOS...

Quedaréis a CERVO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia) Recomendada para las enfermedades de la nutrición Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee

Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia: DESIDERIO REIG Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

¡REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.